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1916. Julius 5. önfeláldozó kőtelességielje-
sitése és öntevékenysége révén tüntette ki 
magát T a m á s i István, a volt egri 60. közös 
gyalogezredbeli tizedes, egy orosz támadás 
alkalmával. Az előző év március 13-án a 
Przybylownál igen erős gyalogsági tűzben 
vitte Zászlóaljparancsnok a parancsait előre 
a küzdők vonalába. A parancs átadása után 
saját kezdeményezéséből az ellenség előnyo-
mulásának a megfigyeléséhez fogott s erről 
ziszlóaljparancsnokának kellő időben igen jó 
jelentéseket vitt. Bátor és ügyes magatartá-
sáért ekkor a kisezüst vitézségi éremmel tün-
tették ki. Ezév áprilisában nemcsak parancso-
kat közvetített zászlóaljparancsnoka s a raj-
vonal között, hanem a vaksötét éjszakában is 
teljes bátorsággal vezette a rajvonalba az 
előrevont tartalékokat, ugy hogy ezek a már 
kézitusát vivó saját csapat harcába döntő 
eredménnyel beavatkozhattak. Ügyességéért 
és bátorságáért a bronz vitézségi érmet kap-
ta. A fenti napon veszélybe került parancs-
nokságának önfeláldozó támogatásáért másod-
szor nyerte el a kisezüst vitézségi érmet. A 
védökörletparancisnokság harcálláspontján! 
ugyanis rajtaütött egy kozák csoport. Tamási 
szakaszvezető azonban férfias helytállással a 
kozákokat puskatüz alá vette s ezzel annyira 
lekötötte őket, hogy a védőkörletparancsnok-
ság törzs egy közelben levő gyalogsági egy-
ség mögé vonulhatott. 
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A IJL&zo- uúzáilá&a: 

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: 'A 
Tisza vizállása julius 4-én reggel 7 órakor 730; 
hőmérséklete 22 fok Celsius, a levegő hőmérsék-
lete: 22 fok Celsius. 
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— Császár Elemér halála. Budapestről je-

lentik: Császár Elemér dr-, a Corvin-koszorú 

tulajdonosa, 1923 óta a budapesti Pázmány Pé-

té i Tudományegyetem irodalomtöcténeti tan-

székének nyilvános rendes tanára, a Magyar 

Tudományos Akadémia tiszteleti tagja, a Kis-

faludy Társaság rendes tagja, a Petőfi Társa-

ság elnöke stb., a Pázmány Péter Tudomány-

egyetem és a pozsonyi Erzsébet Tudomány-

egyetem bölcsészeti karának völt dékánja, júli-

us hó 3-án, éjszaka fél 12 órakos hosszas és sú-

lyos szenvedés után 65 esztendős korában meg-

halt. 

— Hirtelen halál egy Szent György-téri padon. 
Csütörtökön délelőtt a Szent György-téren a já-
rókelők egyik padon egy eszméletlen idős férfire 
lettek figyelmesek. Értesítették a közelben posz-
toló rendőrt, aki igyekezett az elalélt férfit esz-
méletre téríteni. Az idős emberen azonban már 
nem lehetett segíteni: halott volt. A rendőr érte-
sítette az utcai halálról a központi ügyetetet, 
ahonnan Domokos Ferenc dr. rendőrfogalmazó 
vezetésével rendőri bizottság ment a Szent 
György-térre. A rendőrorvos megállapította, hogy 
a férfi halálát szivbénulás okozta. A rendőri bi-
zottság az ismeretlen férfi zsebeiben Holtzer Jenő 
nevére kiállított igazolványt talált, amelyből meg-
állapították, hogy a Szent György-tér halottja 
H o l t z e r Jenő 74 éves Lengyel-utca 5. szám 
alatti lakos, biztosítási ügynök. A rendőrség 
Holtzer Jenő hozzátartozóinak kiadta a temetési 
engedélyt 

— A KISKUNSÁGBAN ARATNAK . . . Kis-
kunhalasról jelentik; A halasi határban megkez-
dődött az aratás. A tavaszi esőzések a homoki 
gabonában nem okoztak túlságosan nagy kárt, 
sőt ott ahol a viz nem pusztította el tavasszal a 
vetést, az esőzések kedvezőek voltak. 

— Letették az esküt az újonnan megválasztott 
városi aljegyzők. Csütörtökön délben megjelen-
tek Pálfy József dr. polgármester előtt azok a 
tisztviselők, akiket a törvényhatósági közgyűlés 
szerdán uj állásokba választott. Amint ismeretes, 
négy aljegyzői állást töltöttek be, a közgyűlés 
másodosztályú aljegyzőkké választotta . V i c s a y 
Emil dr.-t és H a v a s s Zoltán di-.-t, harmadosz-
tályú aljegyzőkké B a l o g h Antal dr. főispáni 
titkárt és N y i l a s sy Pál dr.-t A négy uj al-
jegyző tisztelgett a polgármester előtt aki azon-
nal kivette tőlük a szabályszerű hivatali eskjit. 

— A természetes »F«rene József* keserűvíz 
régóta kitűnően bevált háziszer megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan hatö has-
hajtó, mely számos betegségnél az emésztést ja-
vítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvo-
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fc— X természetes vPereiw Wzsefí HeserHvfr 
régóta kitűnően bevált házíszer megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-
hajtó, mely számos betegségnél az emésztést ja-
vítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvo-
sát! 

— A rádió közlése az istentiszteletekről. Bu-
dapestről jelentik: A Magyar Rádió az isten-
tiszteletek közvetítésével kapcsolatban megál-
lapítja. hogy az istentiszteletek keretében el-
hangzott prédikációk és imák a rádió fönnál-
lásától kezdve cenzuramentesen kapcsoltattak 
és az istentiszteletek keretében elhangzottak-
ért a rádiót semmi felelősség nem terheli . . . 

— Megjelent a ^Jelenkor* julius 1-i száma. Ka-
tona Jenő, a lap felelős szerkesztője Németek és 
angolok az utolsó két évszázadban cimmel irt 
vezércikket, Almásy József: Népképviselet, vagy 
uj rendiség? cimü cikkében pontos és félreérthe-
tetlen megfogalmazását adja a keresztény erköl-
csi eszmékből sarjadó államforma kiépítésének. 
Lacza István: A Rerum novarum félszázados év-
fordulójára cimmel ismerteti a munkás és mun-
kaadó viszonyának rendezéséről irt halhatatlan 
pápai körlevelet. Pogány O. Gábor: Toledo titka 
cimmel El Grecoról és a spanyol misztikáról ' i r 
megragadó tanulmányt. Nagyobb cikket irtak 
még Birkás Endre: Magyar városok: Pécs, Bálint 
Sándor: Egy régi horvát búcsújáró hely és Wes-
selényi Miklós: Külpolitikai krónika cimmel. A 
szokásos rovatban Zord idők, Könyvek-en fciVül 
kiemeljük még Szécsi János: A befutottak cimü 
negyedik nemzedékről irt cikkét, valamint A ha-
mis életöröm és az uri muri cimü cikkeket. A Je-
lenkor előfizetési ára egy évre 4 pengő, felévre 2 
pengő. Egyes szám, mely Budapesten és vidéken 
minden újságárusnál kapható, ára 20 fillér. Szer-
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV'., Váci-
utca 36, II I . 36. Telefon: 185-246. Postatakarék-
pénztárt csekkszámla: 17.370. 
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Olajat találtak 
Szentes környékén 
(A Délmagyarország munkatársától) Jelen-

gette a Délmagyafország, hogy a Földtani In-

tézet megbízottai Szentes környékén kutatnak, 

mert az előzetes vizsgálatok szerint a Sáros és 

környéke alatt kell elhúzódnia annak az olaj-

és gáztartalmú érövonalnak, amely az Alföld 

keleti határával párhuzamosan halad. A kuta-

tás eredménybe vezetett, mégpedig meglepő 

eredménnyel, mert amint Szentesről jelentik: 

ölyan olajmedenoét találtak, amelyekhez hason-

ló eddig a magyarországi olajkutatás közben 

nem akadt Az első próbafúrások" a szakértők 

szerint azt igazolják, hogy értékes olajmező 

van szentes óa környéke alatt, 
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Szervezett tolvajbanda 
fosztogatja a tanyai kocsikat 

(A Délmagyarország munkatársától) Az el-

múlt hetekben mindgyakrabban futottak be 

olyan jelentésok a rendőrségre, Hogy a város-

ban ismét kocsitolvajoík garázdálkodnak. A tet-

tesek legtöbbször fiatalkorú suhancok, akik ko-

csilopásokra specializálták magukat. A lopáso-

kat csaknem minden esetben fényes nappal kö-

vetik el, amikor senki sem gyanakszik, hogy 

tolvajokkal áll szemben A fiatal tolvajok a 

nagyobb forgalmú üzletek előtt megálló tanyai 

kocsik közelébe férkőznek s egy óvatlan pil-

lanatban, amikor a kogsi tulajdonosa az üzlet-

ben tartózkodik, — nagyobb értékeket lopnak 

lé a kocsikról,/ A löpás elkövetése után azután 

elmenekülnek. 

Ilyen kocsilopást követtek csütörtök délJ 

előtt a Gróf Apponyi Albert-utcában az egyik 

nagykereskedés előtt. A tolvajok az üzlethez 

tartozó segédeknek tüntették föl magukat s a 

kocsi tulajdonosának jelenlétében emelték le a 

kocsiról az egész akkor, vásárolt, mintegy 50 

pengő értékű árut. Mire a. lopást észrevették, 

a tolvajokat már nem lehetett sebolsem látni. 

A bejelenett kocsilopásokkal kapcsolatban a 

rendőrség erélyes nyomozást indított a tette-

sek kézrekerítésére. A rendőrség már így is né-

hány értékes nyom birtokában van, amelyből 

remélni lehet, hogy a szervezett kocsitolvaj-

szövetkezetet rövidesen ártalnjgtlanná teszik. 

D E C M X G Y X E Ö E S Z S G 
PÉNTEK, 1940. JULIUS 5. 
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MŰVÉSZET 
= Bán Sándor zongoraszereplése a rádióban. 

Bán Sándor, a kiváló tehetségű, nagy fölké-
szültségü világtalan szegedi zongoraművész a kö-
zelmúltban szerezte naeg kitűnő eredménnyel dip-
lomáját a zeneművészeti iskolán. A fiatal mű-
vészt most önálló szereplésre hivta meg a rádió. 
Bán Sándor julius 18-án este 19 óra 15 perces 
kezdettel játszik a stúdióban, Budapest IL közve-
títi műsorát, amelyen Mozart, Chopin- és Liszt-
müvek szerepelnek. 

= Bruno Walter meghalt? Budapestről jelen-
tik: Réthy Eszter, a margitszigeti szabadtéri já-
tékokra hazaérkezett bccsi magyar énekművésznő 
elbeszélése szerint Bruno Walter évek óta Paris-
ban élt és nevét Toscaninié mellett emlegették 
világszerte, a világ legnagyobb dirigensei között. 
Halálhírét Lehár Ferenc közölte Réthy Észterei, 
aki külföldi tartózkodása alatt találkozott a világ-
hírű magyar zeneszerzővel. Bruno Walter állító-
lag szivszélhüdésben halt meg Parisban. Halálhí-
rét mindeddig hivatalosan nem erősítették me.g. 

Párisi Nagy fi'ruház Rt. | 
Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok) 

FÜRDÖCIKKEK: 

Celluloid szemellenző —.18 
Napolaj 1 üveg —.24 
Sigia gumi füdősapka —.38, —.28 
Napvédő celluloid szemüveg —38, —28 
Gumi hajleszoritó fejpánt —.38 
Fürdőöv gumiból —58. .48 
Fürdööv mintás fonott anyagból —48 
Szalma kulikalap —,48 
Csónakázó sapka zöld ellenzős —52 
Fehér pólósapka —.52 
Csikós csónakázó sapka —58 
Szalma csónakázó sapka 68 
Napvédő sötét szemüveg —88, —>.78 
Recés gumi fürdősapka —98 
Szines strand párna — 9S 
Gyermek gumi fürdőcipő F 1.38 
Gyermek napozó P 1.48 
Női gumi fürdőcipő P 2.28 
Gumi uszóöv P 2 28 
Férfi gumi fürdőcipő P 238 
Leányka fürdődressz P 2.78 
Parafa uszóöv 4 kockás P 2 80 

I Női fürdődressz P 3 68 

TŐZSDE 
Budapesti értéktőzsdezárlat. Közvetlen nyitás-

kor az értékek túlnyomórészt jó árakon cseréltek' 
gazdát. Az eseményekkel szemben a tőzsde kö-
zönsége várakozó álláspontot foglal el és a ked-
vező megítélés következtében mindvégig a keres-
tet volt többségben, ugy hogy a mai üzleti for-
galom keretében is a részvények emelkedő irány-
zatot követtek. Különösen a Bauxit, Kőszén és cu-
koripari részvények iránt volt élénk az érdeklő-
dés. E részvények a tőzsdeidő későbbi folyamán 
nyitási árnyereségük egyrésaét elvesztették 
ugyan, de zárlatig igy ig árnyereséget értek el. A 
zárlati alapirányzat nagyrészt jól tartottnak 
mondható. Zárlati árfolyamok: Magyar Nemzeti 
Bank 176.—, Kőszén 363.5, Ganz 14.55, Izzó és Sze-
gedi Kender ——. 

Budapesti hivatalos valutaárfolyamok. Angol 
font 12.05—12.25, belga frank , dán ko-
rona , dinár 7.69—7.90. dollár 31410— 
350 ÍÖ, francia frank .- , hollandi frt. —.—• 
—.—, cseh-szlovák korona 11.45—11.80, (20 K-nál 
nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 1145 
—11.80 (20 K-nál nagyobb eimlefek kivételével!, 
kanadai dollár 301—306, lej 3.20-3.40, leva 3.30— 
3.60, lira 17.40—17.90 (csak 10 lirás bankjegyek és 
érmék vásárolhatók), német márka —.—, norvég 
korona —.—, svéd korona 81.70—82.70. svájci ír, 
77.65—78.65. 

Budapesti terménytőzsdezárlat. A készáru pia-
con szilárd volt a kukorica irányzata és ára 15—• 
25 fillérrel emelkedett. A többi terraénycikk ára 
változatlan. 

A budapesti terménytőzsde htvatalos árjegyzése. 
Buza 77 kg-os tiszavidéki 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25. Pestvidéki rozs 16.60— 
1685, sörárpa kiváló 22.60—22 85, takarmányárpa 
I 18.50—18.75, zab 20.80-21.05, tengeri tiszántúli 
27.50—27.75. 

Csikágói terménytőzsde ünnep miatt zárva. 


